

Русская земля – Отечество героев.

КЛАССНЫЙ ЧАС.

СИДАКОВА М.А.

Героическое прошлое нашей Родины ярко отразилось в устном народном творчестве. Поэтому, следующая наша страничка «Богатырская застава».

Но для начала, каких героев богатырей – защитников земли русской, вы знаете?

Русские богатыри



Дмитрий Донской.



Дмитрий Иванович стал великим князем московским в 1359 году в девятилетнем возрасте, после смерти своего отца. По его завещанию наставником и воспитателем Дмитрия стал митрополит Алексей. Большое влияние на великого князя Дмитрия Ивановича оказал и настоятель Троицкого монастыря Сергей Радонежский, с которым у него сложились близкие и доверительные отношения. Именно к Сергию Радонежскому за благословением перед Куликовской битвой пришел Дмитрий Иванович.

За годы правления Дмитрия Ивановича были существенно расширены границы Московского княжества. Изменяется и облик великокняжеского престола. В 1366 году Дмитрий Иванович построил в Москве новый каменный кремль. В 1368 и 1370 годах под стенами Московского кремля потерпел поражение великий литовский князь Ольгерд.



Князь Александр Невский



«Не в силе Бог, а в
правде»

Невская
битва



Князь Александр Невский.

«Не в силе Бог, а в правде». Эти слова святого князя Александра, сказанные перед битвой на Неве, стали символом всех ратных подвигов нашего народа. После этой победы над шведами благоверный князь получил прозвище Невский. Бесстрашный воин, искусный дипломат, прозорливый государственный деятель, смиренный инок – все эти дарования Господь соединил в личности князя Александра Невского. «Солнце земли Русской...» - так называл князя его современник митрополит Кирилл. Таковым остался он в памяти народной от лет древних до наших дней. Вы, конечно, слышали, что в прошлом телевизионном проекте «Имя России» всенародным голосованием таким именем назван князь Александр Невский.

Битва на Чудском
озере.



А

Суворов



«Мы русские, мы всё
одолеем»

Благодарные потомки вот уже несколько столетий вспоминают имя Александра Васильевича Суворова. Блестящий полководец, бесстрашно воевал с турками и французами. Разработал солдатский учебник «Наука побеждать». Его воспитанниками были не менее известные полководцы – защитники нашего Отечества: Кутузов, Багратион, Раевский. Александр Васильевич во времена войны со Швецией и Францией совершил небывалый по сложности переход наших войск через Альпы и одержал несколько побед.

Благодаря его военному таланту, русские войска смогли взять неподступную турецкую крепость Измаил. Про которую турецкие защитники говорили: «Скорее Дунай потечёт вспять, чем она падёт». И всё-таки Суворов и здесь оказался победителем. Послушайте несколько рассказов об Александре Васильевиче Суворове.

Переход Суворова через Альпы.



Михаил Кутузов



Кутузов (Голенищев-Кутузов, светлейший князь Смоленский), Михаил Илларионович - знаменитый полководец (1745 - 1813). Воспитывался в артиллерийском и инженерном корпусе. (Отличался во время 1-й турецкой войны. Был тяжело ранен (пуля ударила в левый висок и вышла у правого глаза). Во время 2-й турецкой войны, при осаде Очакова, Кутузов снова тяжело ранен (1788). В 1790 г., участвуя, под начальством Суворова, в штурме Измаила, Кутузов во главе колонны овладел бастионом и первый ворвался внутрь города.

Во время Отечественной войны 1812 г. (20 августа 1812 г.) Кутузов стал главнокомандующим российской армией и после изгнания Наполеона получил орден Святого Георгия 1-й степени, а также титул князя Смоленского. Выступал против преследования Наполеона в Европе, но был назначен главнокомандующим объединённых русской и прусской армий.

Бородинская
битва.



И.
Плиев



К.Г.Жуков



К.Г.Жуков

За выдающиеся заслуги в нашей стране до 1991 года присваивалось высокое звание Героя Советского Союза. Какому единственному человеку в нашей стране звание Героя Советского Союза было присвоено четыре раза? И за какие заслуги? Маршалу Георгию Константиновичу Жукову. Первое звание он получил за окружение и разгром крупной группировки японских войск в районе реки Халхин – Гол в 1939 г.; второе – за успешно проведённую летом 1944 г. стратегическую операцию «Багратион», в ходе которой от фашистской оккупации была освобождена Белоруссия; третье – за Берлинскую наступательную операцию в апреле – мае 1945 г., по завершении, которой была разгромлена крупнейшая группировка гитлеровских войск и взят Берлин. В 1956 году за большую организационную работу в Вооружённых Силах СССР на посту министра обороны страны Г. К. Жуков был награждён четвёртой Золотой Звездой Героя Советского Союза.

Исса Плиев - генерал армии, дважды Герой Советского Союза, Герой Монгольской народной республики - родился в 1903 году в селении Старый Батако, Северной Осетии в многодетной семье крестьянина-бедняка Александра Плиева.

Трудное детство и нелегкая юность, бесспорно, отразились на формировании таких черт характера великого полководца, как трудолюбие и чувство долга, забота о ближнем и собранность, лютая ненависть к тем, кто паразитирует за счет непосильного труда бедных, и желание сделать жизнь справедливой и счастливой.

И.А.Плиев был великим сыном осетинского народа, который будет вечно хранить о нём благодарную память.

5 декабря

**День начала контрнаступления советских войск
против немецко-фашистских войск в битве под
Москвой (1941 год)**



**Велика Россия, а отступать некуда: позади Москва!
В.Г.Клочков**









Сергей Солнечников - Герой России...

Закрыв собой гранату, он спас от смерти солдат.



